



Таня Воржева, Таня Прачкис и Таня Аболина — три «Т», так их часто называют, двигают общественную жизнь педиатрического факультета. Они — вожаки, они — энтузиасты.

Несколько вопросов Тане Воржевой, студентке V курса педфака. Уже третий год она член факультетского бюро ВЛКСМ, ответственная за идеологический сектор. Портрет Тани помещен на доске Почета.

— Скажите, Таня, почему вы занимаетесь общественной работой?

— Наверное, потому, что участие в общественной жизни стало естественным состоянием души. Ведь все начиналось давным-давно: в октябрятской звездочке я была командиром.

— Как вы определяете успех своей работы? Какой находите в ней смысл?

— Вот если вижу, что человек заинтересовался, как-то отозвался или больше — перестал жить по принципу «моя хата с краю» — вот это успех, вот это здорово.

→ Что же для этого нужно?

→ Чтобы других зажечь, нужно самому гореть.

→ И все?..

— Еще нужно быть самой малость, но активнее, деятельнее, исполнительнее, требовательнее. То есть быть обыкновенным человеком, только в любом своем проявлении чуть-чуть выше, чуть-чуть лучше.

— Таня, в декабре 1977 года вы стали кандидатом в члены КПСС. Что изменилось в связи с этим событием?

— Появилось больше ответственности и за себя, и за дело, которое тебе поручено.

→ Какие у вас планы?

— Перед нами сейчас трединая задача: достойно встретить 40-летие педфака, оставить о себе память в институте — память добрых дел и, наконец, подготовить себе смену

# СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

ЧЕТВЕРГ,  
14 ДЕКАБРЯ  
1978 г.  
№ 37 (1008).  
цена 1 коп.

Основана  
с 1935 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА СГМИ

◆ О ЧЕМ РАССКАЗАЛИ АНКЕТЫ

## ПОЧЕМУ Я ОТЛИЧНИК?

Мы поставили этот вопрос первым в анкете, адресованной студентам-отличникам.

Итак, почему я отличник? «Случайно, — пишут некоторые, — помог добрый преподаватель, хороший билет». У некоторых учеба на «отлично» — «привычка с детства все делать качественно».

Остальные считают, что «отличная учеба в институте необходима для отличной работы в будущем». А вот фраза, которая, по нашему мнению, дает самый исчерпывающий ответ, — «потому что я детский врач».

Логически возникает

вопрос: а что необходимо, чтобы стать отличником? Все ответы можно свести к следующему: систематичность знаний, тщательная подготовка к зачетам и экзаменам, ответственность и любознательность. Оказывается, никакого секрета нет, есть формула успеха: желание плюс знания.

Да они только учатся, скажут некоторые. Но как показывает анкета, 57 человек из 59 опрошенных активно участвуют в общественной работе, 37 человек занимаются в СНО.

Хорошо ли быть отличником? Большинство

считают: «ответственно», «здорово!» — думают другие, а третьи говорят: «с материальной и моральной стороны — да, а в остальном никаких льгот».

В ответе на вопрос «нужно ли пропагандировать опыт отличников?» мнения разошлись. Большинство считает, что у каждого есть «своя система обучения, свои способности, свои условия»; «Мы против обмена опытом по линии отличников — двоечнику», — заявляют другие. Некоторые пишут, что пропагандировать опыт уже поздно, умение качественно учиться закла-

дывается в «младших классах школы». И только малая часть студентов предлагает проводить обмен опытом рациональной организации занятий и учебного времени.

А как думаете вы, дорогие читатели? Просим вас поделиться своими мыслями по этим вопросам на страницах нашей газеты.

**Т. ПРАЧКИС,**  
зам. секретаря по учебной работе  
факультета ВЛКСМ педфака.  
**И. ЛАЗАРЕВА,**  
отв. за учебный сектор при профбюро.

◆ К 40-ЛЕТИЮ ПЕДИАТРИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА

## ЗА АНТИИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКУЮ СОЛИДАРНОСТЬ

Каждое утро недели, носящей это название, в группах педиатрического факультета начиналось с политинформации, в которой особое внимание агитаторы групп уделяли проблемам разоружения и разрядки международной напряженности, израильско-египетским отношениям, событиям в Кампучии, Ливане, Никарагуа, ЮАР и др. Наиболее интересно они прошли в 249—250 группах (отв. Т. Мазурин), в

548 группе (Л. Антипина).

Неделя солидарности включила также проведение митингов «В защиту узников империализма». Участниками митингов послано около 400 открыток в адрес президента США Дж. Картера с протестом против нарушения прав человека в Америке. Специально подобранное музыкальное сопровождение и оформление аудиторий плакатами и лозунгами создавали высокий накал выступле-

ниям участников митингов. Самые яркие и содержательные плакаты были у третьекурсников педфака, а лучше всех провели митинг студенты III курса.

Свою активную жизненную позицию комсомольцы педфака подтвердили делом — студенты I, II, III курсов провели субботники, и заработанные деньги перечислены в Фонд мира. Завершением недели солидарности явился фестиваль политической

песни. Каким же придет к нам XXI век? Эта тема звучала в композициях I и II курсов, стихах И. Кузнецовой и О. Кулаковой, в песнях, исполненных агитбригадами стройотрядов «Юность» и «Арипка».

Неделя солидарности — одна из новых форм идеологической работы, и, как нам кажется, она будет поддержана другими факультетами института.

**Л. СЛАВИНА.**

◆ ОБСУЖДАЕМ «ЦЕЛИНУ»

## «ЗЕМЛЯ РАСТИЛА ЛЮДЕЙ»

«Люди растили хлеб на земле — земля растила людей». Эти слова Л. И. Брежнева стали девизом прошедшего в декабре собрания комсомольского актива института, посвященного обсуждению его книги «Целина».

С каким вниманием слушали ребята выдержки из книги Леонида Ильича и волнующий рассказ В. Ф. Кузнецова, бывшего доц. каф. психиатрии, которая в числе первых комсомольцев-добровольцев приехала в Казахстан. Чтобы земля, впервые познавшая плуг, подарила богатый урожай, требовался огромный, самоотверженный труд людей, о здоровье которых заботились врачи. Приходилось Валентине Федоровне лечить и местное население. С тревожной боязнью казахи, привыкшие к знахарскому лечению, доверяли здоровье своих детей худенькой, энергичной девушке. Зато потом, когда Валентина Федоровна уезжала, они никак не хотели расставаться с ней, с их «лектором», как они ее называли.

В этом году целинному движению исполнилось 20 лет. О первом ССО нашего института и о его работе на просторах Казах-

стана рассказал секретарь комитета комсомола пятидесятых годов, ныне доцент кафедры факультетской хирургии П. В. Шабуров.

В нашей стране много трудовых династий. Есть преемственность и у наших целинников. Сын Петра Васильевича Александра, комиссар Тавдинского ЗССО, клинический ординатор кафедры общей хирургии, поведал присутствующим о трудовом семестре этого года.

И еще раз все те, кто присут-

ствовал на конференции, поняли, как важно хорошо учиться, совершенствовать свои знания. Ведь нам осуществлять это намного легче, чем тем, о ком вспоминает Л. И. Брежнев в своей новой книге «Целина».

**Е. САМОЙЛЕНКО,**  
член комитета ВЛКСМ.

На снимке: О. Романова, П. В. Шабуров, В. Ф. Кузнецов, А. Шабуров.

Фото И. ИЛЬИНА.



### ОТЧИТЫВАЕТСЯ РАЙКОМ ПАРТИИ

9 декабря во Дворце молодежи Верх-Исетский райком КПСС отчитывался перед коммунистами района о своей работе. Выступая с докладом, первый секретарь райкома А. В. Рыбин отметил успехи районной парторганизации — по итогам соцсоревнования район четыре квартала подряд занимает первое место в городе, — но особенно акцентировал внимание делегатов конференции на нерешенных проблемах.

Для нашего института такой проблемой является индивидуальное нравственное воспитание студентов, их высокая профессиональная подготовка.

Работа райкома за отчетный период признана удовлетворительной. Конферен-



ция в своем решении потребовала, чтобы райком КПСС, партийные комитеты, бюро, руководствуясь ленинскими принципами, постоянно совершенствовали работу парторганизаций, трудовых коллективов, проявляли высокую требовательность к каждому коммунисту за порученное дело.

Конференция избрала кандидатов и членов пленума Верх-Исетского РК КПСС, ревизионную комиссию и делегатов на отчетно-выборную городскую партконференцию.

### УСПЕХ БОЛЬШОГО ДЕЛА

Много лет большой проблемой для администрации нашего института была подача тепла от центральных теплосетей города в учебный корпус № 2 и гараж, а также подбор обслуживающего персонала на эти объекты. И наконец нынче, в

ноябре, нам удалось осуществить желаемое. Централизованное обеспечение теплом позволило высвободить 8 кочегаров, что составило годовую экономию в 6720 рублей.

**А. КОСАРЕВ,**  
завхоз.

## ПОЗНАВАЯ КНИГУ ЖИЗНИ

Ребята, которые не первый год учатся в институте, уже познакомились с работой сектора «Студент — народному здравоохранению», и не только познакомились, но и приняли активное участие в большом и нужном деле. Только по итогам прошлого года студенты педиатрического факультета отработали в больницах города около 3 тысяч часов, выпустили 350 санбюллетеней, прочитали свыше 200 лекций, провели медосмотры 320 школьников.

Таковы цифры. А за цифрами — работа. Дежурства в детском хирургическом отделении больницы № 1, где ребята знакомятся с уходом за больным малышом, учатся доброте, чуткости, а ведь это те качества, которые так необходимы будущему врачу-педиатру.

Студенты первого — второго курсов работают в больницах в качестве младшего медперсонала. И пусть им еще далеко до врачей, но уже сейчас они учатся ответственности — за чистоту и поряд-

док в палатах, за улыбки малышей, ведь мы обязаны на какое-то время заменить ребятам мам.

На втором курсе отвечает за сектор СНЗ Фадеева Татьяна. Сейчас Татьяне легче, все-таки второй год. А в прошлом году... Первый курс. Учеба, отнимающая немало времени, незнакомая работа, требующая и организаторских способностей, и огромного желания. Но Татьяна справилась. Первый курс педфака за работу в детском хирургическом отделении городской больницы дважды получала благодарность.

Студенты старших курсов становятся главными помощниками медицинских сестер, а часто им приходится самостоятельно выполнять все обязанности постовой сестры. Конечно, студенты V курса могли бы оказывать и большую помощь, например, вести прием больных, проводить беседы с родителями в студенческом медпункте, организованном на общественных началах. Разговор о соз-

дании такого здравпункта идет уже второй год, но пока остается лишь разговором. А ведь работа в нем помогла бы старшекурсникам на практике применить свои знания и умения, почувствовать свою самостоятельность, почувствовать себя почти врачами.

Работа сектора СНЗ тесно связана с шефским сектором. Ведь в и подшефной школе № 57 студентам приходится читать лекции на популярные медицинские темы, выпускать санбюллетени, проводить медосмотры, т. е. оказывать непосредственную помощь школьному врачу. Но это не все. Школьники народ любознательный, им интересно все: экскурсии на кафедры института, КВН между шефами и подшефными, заборная игра «Веселые старты» и поход на лыжах в лес.

Да, шефам есть где развернуться, и можно с уверенностью сказать, что Оля Шумилина и Оля Полуяктова (345—346) стали незаменимыми шефами в 5-м классе школы № 57. Вместе со свои-

ми подшефными девушки ходили в кино и в театр, на экскурсии, рассказывали ребятам о важных событиях в мире и стране. Две Оли стали и старшими друзьями школьников, и хорошими помощниками классного руководителя.

Правда, не все студенты понимают необходимость работы в школе, а порой и вовсе считают ее ненужной. И, что особенно огорчает, — подобные высказывания можно услышать иногда и от ребят, ответственных за работу шефского сектора. Хочется напомнить всем сомневающимся: мы — будущие врачи-педиатры, и от того, сумеем ли мы найти подход к каждому больному малышу, зависит успех нашей работы. А где еще можно приобрести необходимые навыки общения с детьми, как не в школе и в больницах?

**М. ТИХОМИРОВА,**  
ответственная за сектор  
СНЗ бюро ВЛКСМ  
педфака.

## ВОСКРЕСНЫЕ ЧТЕНИЯ

В первое декабрьское воскресенье утро тишины главного учебного корпуса мединститута нарушили сотни голосов. Как и в прошлом году преподаватели кафедр биологии, химии и физики разработали цикл лекций-консультаций для юношей и девушек городов Свердловска и Дегтярска, В. Пышмы и Первоуральска, Сухого Лога и Арамиля. Словом, для всех тех, кто со школьной скамьи мечтает о профессии врача.

### ВЫПОЛНЯЯ

### СОЦБОЯЗАТЕЛЬСТВА

Активное участие в выполнении повышенных обязательств коллектива кафедры фармакологии приняли лаборанты и препараторы. Они освоили методики практических занятий, работали на уборке урожая, занимались укреплением материально-технической базы, оформлением наглядной агитации: подготовили два стенда «Женщина Страны Советов» и «Новая Конституция СССР действует». В сжатые сроки на кафедре проведен ремонт. И опять отличились лаборанты и препараторы. Хорошо поработали О. В. Коломиец, С. Сыропятова.

**Г. П. ХОХРИНА,**  
профгорг кафедры.



**З. САЛИМОВА.**



## ◆ ВРАЧИ ССО ПОДВОДЯТ ИТОГИ

### ТВОЙ МАЯК НА ЗЕМЛЕ

7 декабря в институте состоялся торжественный вечер, посвященный итогам работы медицинской службы ССО и 20-летию Всесоюзных студенческих строительных отрядов. На этот вечер были приглашены ветераны медслужбы ССО, врачи, работавшие в ССО в прошедшем трудовом семестре, старшекурсники.

Секретарь комитета развития, об ответственности труда медицинских работников в третьем, трудовом семестре. Необходимо было сделать все, чтобы не допустить вспышки инфекционных заболеваний, создать нормальные бытовые условия, обеспечить высокий санитарный уровень питания и водоснабжения в стройотрядах. С этим комплексом сложных задач все медицинские ра-

ботники справились успешно. Лучшие из них награждены денежными премиями, грамотами областного комитета ВЛКСМ.

Что привлекает студентов медицинского института в ССО? Почему многие из них сознательно лишают себя каникул и два летних месяца работают на стройках, в больницах и ФАПах? К сожалению, многих привлекает возможность хоро-

шо заработать. А вот что говорят по этому поводу медицинские работники: «Каждая целина учит. Учит не только уметь работать, но и уметь общаться с людьми, дает возможность посмотреть на себя со стороны. Здесь узнаешь, что умеешь, а чему предстоит научиться, обогащаешь свой еще небольшой жизненный опыт. Каждый новый день дает новое. Многие впервые здесь встречаются с трудностями, преодолевают их, своим трудом утверждают себя как граждане своей страны».

**З. САЛИМОВА.**

## САМОЕ ИНТЕРЕСНОЕ— НА КРУЖОК

На каждое заседание кружка при кафедре факультетской хирургии мы идем с большим желанием, так как знаем, что нас ждут разнообразие, порой неожиданные доклады и сообщения, что мы посмотрим самых трудных больных, находящихся в клинике. Направляет нас, помогает разобраться в особо сложных случаях наш руководитель В. М. Васков.

Вспоминая прошлый год, можно сказать, что самыми интересными и полезными для нас были доклады, подготовленные студентами П. Межевым, С. Буяновой, Т. Рыскиной, Н. Каписс—все с V курса лечфака. Итогом большой практической работы, проделанной Т. Козионовой (V курс) по определению количества кровопотери при желудочно-кишечных кровотечениях, стали новые методики обследования. Они уже применяются в практике 27-й больницы. Многие кружковцы получают и практические навыки на дежурствах в клинике, а это не менее важно.

**Л. САТИНА,**  
член кружка СНО.



## МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНГРЕСС

В конце октября в городе Варна Народной Республики Болгарии проходил III Международный конгресс патофизиологов. За последние годы патологическая физиология претерпела значительные изменения, которые связаны с научно-техническим прогрессом и прогрессом биологии и медицины, обогатившими патофизиологию новыми методическими возможностями и подходами.

Современное развитие патофизиологии характеризуется формированием ее как науки, которая должна выполнять роль основного связующего звена между

клиникой и теоретическими дисциплинами. Именно патофизиология наиболее глубоко изучает закономерности развития патологического процесса на уровне целостного организма, исследует связи между нарушенной функцией и изменением клеточной и молекулярной внутриклеточной структурой. Отмечается определенная концентрация усилий патофизиологов для разработки наиболее актуальных проблем современной медицины — сердечно-сосудистой патологии, онкология, аллергология и др., исследование механизмов повреждения и адаптации при воздей-

ствии экстремальных факторов. Таков был основной круг проблем, которые обсуждали на своем III Международном конгрессе более 400 патофизиологов из 15 государств Европы, Азии и Америки. Самой большой на конгрессе — около 50 участников — была делегация советских патофизиологов. Это не удивительно, поскольку патофизиология получила наибольшее развитие в СССР и к докладам наших соотечественников был проявлен наибольший интерес. Дискуссия вызвало сообщение академика А. М. Чернухи «О перспективах развития патологической физио-

логии», проф. Ф. З. Меерсона «Молекулярные механизмы адаптации сердца», академика П. Д. Горизонтова «Стресс и реакция органов кроветворения» и др.

Широкий обмен мнениями на конгрессе дал возможность представить масштабы развития патофизиологии, поделиться опытом ее преподавания в медицинских вузах. Созданию творческой обстановки на конгрессе во многом способствовали хорошая его организация, внимание и забота к участникам со стороны болгарских патофизиологов и врачей. Полагаю, что все участники конгресса получили за дни пребывания в Болгарии много ярких впечатлений от встреч и научных дискуссий с коллегами.

**А. П. ЯСТРЕБОВ,**  
профессор, зав. кафедрой патофизиологии.

## ПОЧЕМУ НА КОМСОМОЛЬСКИХ СОБРАНИЯХ СКУЧНО?

К комсомольскому собранию я как будто подготовилась, взяла журнал. Пришла ровно в 17 часов, отменилась. Отмечалось много однокурсников, правда, немалая их часть сразу же уходила, минуя аудиторию, где проходило собрание.

После оглашения повестки дня на кафедру взойшел первый докладчик — Марина Кленных. Ее доклад назывался «Заветам Ленина верны». Это единственное, что я услышала из всего доклада, — в аудитории было очень шумно, несмотря на неоднократные попытки членов президиума установить тишину. Я стала читать журнал. Многие однокурсники мирно дремали, читали художественную литературу, болтали и играли в «морской бой» — в общем, ко-

ротали время кто как мог. Но вдруг наступила тишина — Ольга Схузарнова заговорила о нас. Она говорила о том, что мы, комсомольцы курса, могли бы сделать полезного и для нас, и для родного института. Сделать по собственной инициативе, своими руками. И видно было, что это идущее от сердца выступление задело за живое многих — ребята оживились. Стало вдруг так интересно, хотелось включиться, поговорить о важном для всех нас — как сделать интереснее жизнь на курсе, как сделать интересными комсомольские собрания. Алеша Дьяков горячо говорил о том, что нам давно пора подуржиться, сблизиться, чтобы сбор вместе был желанен для всех. Майя Марковская сказа-

ла о том, что мало у нас уважения друг к другу — многие не приходят на собрания, подчеркивая этим, что им нет дела до однокурсников, что мы не уважаем докладчиков — в аудитории шум, гам. Так, ни у кого не было возможности послушать доклад Марины Кленных, хоть она собрала очень интересный материал.

Но постепенно споры смолкли. Заключительное слово взял секретарь курса В. Ложкин. И от его слов снова повело чем-то искусственным, надуманным, административным. В это время из зала потупило предложение — называть неявишихся по неуважительным причинам на собрание в соответствии с

комсомольским уставом. Справедливо наказывать. За неуважение к товарищам, за забвение заповедей комсомольцев.

Собрание окончилось. Но осталось чувство неудовлетворенности. Почему, начав такой важный разговор, мы быстро иссякли в своих мыслях и не дошли до дела, хотя предложенный был немало? Неужели вернемся к старому составу — пассивному полубездействию всем курсом во главе с активом?

Давайте проснемся, ребята! Продолжим начатый, нужный нам разговор...

А как, интересно, проходят комсомольские собрания на других курсах?

**Л. СТОЯКИНА,**  
студентка  
II курса лечфака.